

找工作不出门，14353个岗位在线等你

湘女专场云招聘，妇联帮你家门口上班

今日女报 / 凤凰网记者 唐天喜

“我们公司正需员工，你们能帮忙吗？”“今年不想出远门了，能帮我们就近找份工作吗？”受新冠肺炎疫情影响，一些乡村妇女面临待岗、失业、收入减少等风险，同时，一些企业则因招不到足够的用工人员而影响复工复产。

如何破解这个难题？湖南省各级妇联主动出击，一方面摸底企业用工需求，一方面对接乡村妇女求职意愿，通过湘就业小程序、湘妹子微信公众号、微信群等方式，为企业和求职女性搭起了一座“云端之桥”。



扫一扫，找适合你的岗位



刘静(左一)和自己介绍来上班的姐妹在厂里合影。

用工企业主动求助：

请妇联推荐女工

“你们有什么困难？”

“我们想招些女工。可以帮忙牵线吗？”

这是湘潭市妇联主席赵欢近日去当地的湖南宾之郎食品科技有限公司(以下简称“宾之郎”)调研企业复工复产情况时的对话。很快，湘潭市妇联通过自己的微信公众号“莲城莲花”发布了包括宾之郎在内的众多企业用工信息。

“没想到，很快就有了效果。”3月30日，宾之郎人力资源部门负责人接受今日女报/凤凰网记者采访时说，很快湘乡市妇联就组织了8名工人前来应聘，“留下了6名”。

该负责人表示，公司董事长陈晓是全国“三八红旗手”，在疫情期间，不少妇女就业困难，“我们想和妇联一起建立一个女性就业安置联络点”，希望为决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战出一份力。

记者从“莲城莲花”发布的用工信息中了解到，宾之郎招聘的包装工，薪酬待遇在3500-6000元，入职的第一个月享受保底工资3500元，第二个月开始实行计件工资，多劳多得。招聘人数达到300人。

“公司包吃包住，员工可以说是拎包入住，床上用品都统一发放。”上述负责人介绍，“因为是恒温恒湿车间，公司还会配发防静电洁净服。”

此外，湘潭市荆鹏养老服务服务有限公司、湘潭市银海家政服务有限公司、湖南伍子醉食品有限公司、湖南怡康医疗用品有限公司、湘潭金卓家政服务有限公司、湘潭绿丰保鲜蔬菜配送有限公司、湘潭俊丝健康管理咨询有限公司也纷纷通过湘潭市妇联的微信公众号发布招工信息。

不仅仅是湘潭，在郴州市，英才教育集团也希望通过郴州市妇联牵线，招聘老师、生活阿姨等。该集团负责行政工作的老师李红梅告诉记者，公司是郴州市妇联家庭教育实践基地，不定期开展线上线下的公益讲座，“疫情过后，我们想拓展业务，需要更多的老师”。

而对于湖南省康德佳林业科技有限责任公司董事长欧阳瑶力来说，她希望当地妇联能够帮忙牵线寻找到10名主播、3名电商运营人员，“营销变革势在必行”。



李罗辉在宾之郎开心上班。

各地妇联出招：

村民家门口找到新“饭碗”

“湘乡宾之郎需招包装工：若干名，男女均可，吃苦耐劳……”了解到宾之郎的招工需求后，湘乡市乡镇街道妇联主席群里立马有了这条招工信息。

“原以为疫情期间工作不好找，没想到这么快就找到工作了。”3月31日，正在宾之郎车间麻利地给槟榔去核的李罗辉说。她是湘乡市金石镇石坝村村民，原在福建务工，因为疫情，家人不希望她出远门，她便在村妇联填了求职登记表，没几天，村妇联就推荐她去宾之郎应聘，并实现了家门口就业。

实际上，自复工复产以来，在群里发布招工信息、为求职妇女考察企业情况已是各地妇联工作常态。

湘乡市妇联工作人员陈茂介绍，市妇联组织开展了关于“防疫情、促发展”助力企业复工复产专项行动，联合湘乡市人力资源和社会保障局征集企业复工复产的用工岗位需求，采用微信公众号、微信群等多种网络形式发布、宣传企业招工信息，同时，发挥妇联面广线长的组织优势，了解妇女求职意向，并登记。

而在永州市冷水滩区伊塘镇东风村，村妇联主席曹玉生也经常关心市、区妇联微信公众号和或妇联主席群里发布的用工信息，并组织村里妇女上门考察。“2月初，我们就组织了一场考察。当然，全部测了体温，戴了口罩。”曹玉生告诉记者，考察的企业有超市、药房、制衣厂、电子厂等。“现在留在村里的妇女年纪都偏大，要照顾小孩，就希望能离家近点找份工作，赚点钱。”冷水滩区妇联主席贺玲介绍，区妇联微信公众号上刊登了5家企业的用工信息，截至3月31日，已帮97名妇女找到工作。

而湘潭县排头乡在了解到宾之郎的用工需求后，当地19个村的妇联主席组团去宾之郎位于湘潭九华的厂区考察。“她们也是对想来工作的妇女负责，我们也做了详细介绍。”宾之郎人力资源部门负责人告诉记者，“排头乡和我们公司恰巧位于高速公路的两个出口，我们可以考虑安排专车接送。”

郴州市安仁县妇联负责事业发展的工作人员谭娟、资兴市妇联挂职副主席谭秀英也在积极搜集企业用工信息，并及时发布到湘就业、当地妇联微信工作群等“云端”。“因为年轻人都外出了，农村留守妇女大多读书少，没有什么技术，我们更多地希望搜集技术门槛低的一些岗位进行发布。”谭娟说。

衡阳市妇联、永州市妇联等则联合人社等部门开展了2020年“春风行动”线上招聘会，促进人岗供需匹配，解决疫情期间招工难的问题。

自己上岗，

还带一群姐妹上班

“我很开心，已经上班10多天了。”3月31日，永州市宁远县保安镇上古溪村女子王小艳告诉今日女报/凤凰网记者。

原来，30岁的王小艳成年后一直在广东打工，2014年结婚后在家照顾孩子和老人，处于失业状态。“想就近找份白天能上班赚钱，晚上能够回家照顾和教育孩子的工作”。宁远县妇联工作人员获悉后，转发了宁远县乡镇街道妇联主席群里的用工信息给她，并把她的求职信息发给永舜人力资源有限公司。如今，王小艳在中民筑友房屋科技(宁远)公司担任文员一职。

而对于永州市祁阳县白竹新村的刘静来说，最开心的是疫情过后，她带领十几个本村和邻村的姐妹一起上班。

刘静原本在贵州打工，为了照顾上小学的孩子，刘静便想在离家近的地方找份工作，“村里的妇联主席经常在群里转发妇联微信公众号的用工信息，我便留意上了”。很快，刘静便在离家骑摩托车约10分钟的一家鞋厂应聘成功了一份管理工作。“收入比在贵州时低点，但也有5000多元，而且买了社保。”刘静说，得知厂里要扩招时，她立马给本村和邻村的姐妹发信息，很快就有10多个人来上班。

近日，省妇联、省人力资源和社会保障厅联合印发通知，要求各地以“春风湘约·湘女就业”为主题，在“湘就业”服务平台举办女性专场网上招聘活动，主要针对有就业意愿的农村女性劳动者、女农民工、就业困难妇女、零就业家庭妇女、农村建档立卡女性贫困劳动力、女大学生、待业妇女、下岗失业妇女及有用工需求的“妇”字号企业、协会会员单位、巾帼脱贫示范基地、巾帼扶贫车间等。目前共有136个妇字号企业上线，14353个岗位在线招聘。据悉，此次专场招聘活动时间为2020年3月25日至5月5日。

相信，随着信息的汇聚和交流，越来越多女性将找到自己适合的岗位，越来越多的企业在疫情期间将不再招工难。